ANALOGNA ELEKTRONIKA 1
OSNOVI ANALOGNE ELEKTRONIKE
JUN 2022
PolaZe se prvi kolokvijum (zadaci 1 i 2 — traje 2 sata), ili
drugi kolokvijum (zadaci 3 i 4 - traje 2 sata), ili kompletan ispit (svi zadaci - traje 3 sata)

IME | PREZIME BR. INDEKSA
K Zaokruziti K za bodove sa prvog kolokvijuma
1 5 3 4 Z OCENA

1. U kolu trorezimskog integratora bez kompenzacije uticaja ulaznih struja Ig i 15 se koristi
operacioni pojacava¢ sa ulaznim pnp tranzistorima sa nezanemarljivim ulaznim strujama i
zanemarljivim naponskim ofsetom. Napon pobudnog generatora je nepromenljiv v, =0, a napon
pocetnih uslova je V,, <0.

a) [4] Nacrtati navedeni integrator i ekvivalentne S§eme u sva tri rezima rada.

b) [2] Izvesti taCan izraz za izlazni napon integratora na kraju rezima zadavanja pocetnih uslova.

C) [2] Izvesti izraz za izlazni napon integratora na kraju rezima integracije Koji traje t; .

d) [2] Izvesti izraz za izlazni napon integratora na kraju rezima pamcenja koji traje t, .

Smatrati da izlazi operacionih poja¢avaca nisu u zasicenju.

Resenje:






2. U kolu sa slike operacioni pojacavaci su idealni, napajaju se iz baterija Vo =—Vgg =5V, dok je

R=10kQ.

a) [4] Ako je vg =Vgo +Vpsin(2zft), Vgo =2.5V i f =1kHz, odrediti napone na izlazima svih
operacionih pojacavaca.

b) [3] Odrediti maksimalnu amplitudu napona pobudnog generatora Vy, mayx » Z& koju se na izlazima

svih operacionih pojacavaca dobija neizobli¢en napon.
c) [3] Odrediti otpornost koju vidi pobudni generator.
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ReSenje:






3. a) [2] Nacrtati “B” (balanced) Semu pojacavacke celije sa pn spojevima sa diodama i sa
bipolarnim tranzistorima.
b) [3] Izvesti vezu izmedu struja u granama Seme iz a).
c) [3] Nacrtati Gilbertov strujni pojacava¢ ili Gilbertovu pojacavacku celiju, koja odgovara
Semi iz a).
d) [2] lzvesti izraz za strujno pojacanje kola iz c).
ReSenje:



4. U pojacavacu sa slike upotrebljen je tranzistor ¢iji su
parametri:  ,C,, =270 uA/V?, V; =045V, 10,
C,, =8.5fF/um?, Coy /W =0.35 fF/um),
Cyp /W =Cgy /W =050fF/um i L=018um, dok je
Vpp =18V, R;=1kQ i C =10fF. Zanemariti efekat

osnove i Earlyjev efekat.
a) [5] Odrediti dimenzije tranzistora, otpornosti Rg i Ry

I napon Vg tako da istovremeno bude ispunjeno:

Ve s
l 1 e g./lp=10;

e jednosmerna vrednost izlaznog napona V, =0.8V;

e snaga koju baterija ulaZze u mirnoj radnoj ta¢ki Py =0.9 mW ;

e naponsko pojacanje u propusnom opsegu Ay =-5.

b) [5] Odrediti propusni opseg pojatavata BW .

ReSenje:






